

**Отчет о работе общественного наркологического поста
ГБПОУ Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж
за 1 полугодие 2024 – 2025 учебного года**

Для организации успешной работы по профилактике асоциального поведения обучающихся педагогический коллектив выстраивает воспитательную работу так, чтобы подросток был в этом процессе активным участником, а не только пассивным объектом образовательно – воспитательной деятельности. Каждый педагог, классный руководитель применяет творческие подходы в профилактической работе, личную заинтересованность в том, чтобы из обучающихся, их родителей (законных представителей) сделать равноправных партнеров образовательно – воспитательного процесса, опираясь на студенческое самоуправление, родительское сообщество, органы и учреждения системы профилактики.

В колледже регулярно проводятся дополнительные мероприятия, встречи с обучающимися по правовому просвещению, профилактике здорового образа жизни.

В целях осуществления контроля и профилактики правонарушений и наркозависимости среди обучающихся в 2024 – 2025 учебном году создан наркопост (приказ № 159 от 02.09.2024г).

В 2023 - 2024 учебном году в колледже была выявлена несовершеннолетняя обучающаяся, употребляющая запрещенные психоактивные вещества, которая прошла курс реабилитационного лечения в ОМР в СУ № 1ГБУЗ РКНД МЗ РБ с 23.08.2024г по 07.10.2024г.

С 01 сентября 2024 года по 15 октября 2024 года было проведено социально – психологическое тестирование обучающихся, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием средств цифровой платформы. 580 обучающихся колледжа прошли тестирование, отказов от прохождения тестирования не было. По результатам тестирования были составлены списки обучающихся, вошедших в группу риска, которые будут направлены для проведения медицинского тестирования в ГБУЗ РПН № 1 г.Октябрьский.

С 16 по 20 сентября 2024 года администрацией колледжа были проведены беседы с обучающимися групп 1 курса по вопросам соблюдения правил внутреннего распорядка, ознакомление с Уставом колледжа, правилами проживания в общежитии, недопущения употребления психоактивных и наркотических веществ, электронных сигарет, курительных смесей, доведена информация о работе кружков.

Регулярно проводятся беседы с приглашением сотрудников правоохранительных органов, специалистов КДНиЗП, ОУУПиПДН, которые рассказывают об административной и уголовной ответственности за подстрекательство, организацию и совершение групповых правонарушений и иных противоправных действий. 13 сентября 2024 года инспектор ОУУП и ПДН ОМВД России по г.Октябрьскому капитан полиции А.Ю. Тимофеева провела интерактивную беседу с обучающимися групп первого курса «Профилактика правонарушений несовершеннолетних, незаконное употребление и распространение наркотических или иных одурманивающих веществ. Профилактика мошенничества». В рамках проведения дня правовой помощи оперуполномоченный отделения по контролю за оборотом наркотиков лейтенант полиции К.О.Данилов провел интерактивную беседу «Профилактика наркозависимости, административная и уголовная ответственность несовершеннолетних за противоправные действия.»

Согласно штатному расписанию, колледж имеет в своем составе педагога социального и педагога – психолога, которые совместно с классными руководителями учебных групп и воспитателями общежития проводят мероприятия по адаптации, выявлению, сопровождению и оказанию социально – психологической помощи обучающимся, как с группами так и в индивидуальном порядке, ведется мониторинг психоэмоционального состояния обучающихся посредством наблюдения. Педагог –

психолог, педагог социальный проводят индивидуально – профилактическую работу с родителями несовершеннолетних, находящихся в социально – опасном положении.

При проведении профилактической работы используются ресурсы региональных и муниципальных образовательных учреждений для обучающихся, нуждающихся в психолого – педагогической и медико – социальной помощи. Для выявления эмоционально – психологического и поведенческого неблагополучия подростков, оказания им социально – психологической помощи в решении проблем в детско – родительских взаимоотношениях, социализации, буллинга, кибербуллинга проводится совместная работа с МБУ «Дворец Молодежи» и ГБУ Западный межрайонный центр «Семья».

Регулярно осуществляется повышение квалификации педагогических работников по вопросам оказания психолого – педагогической помощи обучающимся, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, а также профилактики суицидального поведения обучающихся.

В колледже организован родительский всеобуч в рамках родительских собраний, посредством размещения соответствующих материалов в сети Интернет, включая психолого – педагогическую и социально – правовую помощь родителям по воспитанию и обеспечению безопасности детей, а также обучение родителей. На родительских собраниях социальный педагог, педагог – психолог, классные руководители проводят родительские всеобучи «Подросток и криминал. Информация к размышлению», «Семья и социум - их роль в профилактике и коррекции суицидального поведения подростков». Проводится работа по выявлению и реабилитации несовершеннолетних обучающихся и их семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, беседы с родителями: «Причины подросткового суицида. Роль взрослых в оказании помощи подросткам в кризисных ситуациях», «Родители меня не понимают или как услышать подростка».

На уроках безопасности и родительских собраниях проводится разъяснительная работа с привлечением психологов и других заинтересованных органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. По расписанию учебных занятий классные руководители проводят классные часы «Об уголовной ответственности подростков», «ЗОЖ - основа счастливой жизни человека», «Мы говорим, нет вредным привычкам», «Знаешь ли ты закон», «По закону совести», «Жизнь – бесценный дар», «Жизнь прекрасна».

Проводится работа по выявлению и реабилитации несовершеннолетних обучающихся и их семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Классные руководители, педагог – психолог, социальный педагог посещают квартиры семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проводятся индивидуальные профилактические мероприятия с семьями социального риска. С обучающимися, имеющими отклонения в поведении, в целях профилактики правонарушений, педагогом – психологом, социальным педагогом проводятся коммуникативные мини – тренинги, их цель – снятие тревоги первых дней и месяцев обучения, смягчение процесса адаптации. Тренинг «Все, что тебя касается» - формирование навыков уверенного поведения и умения противостоять давлению, тренинг «Я и мой выбор» - формирование социальных навыков и навыков здорового образа жизни. Социальный педагог, педагог – психолог, классные руководители проводят беседы с обучающимися: «Мир глазами агрессивного человека», «Подросток и конфликты», «Проблема отцов и детей в современном обществе», «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом», «Умей сказать «нет», индивидуальные беседы с родителями обучающихся с целью предупреждения родителей о недопустимости нарушения требований закона. Социальный педагог находится в тесном контакте с органами внутренних дел и комиссией по делам несовершеннолетних, ежемесячно производится запрос и сверка списков обучающихся, состоящих на учете.

Классные руководители, педагог – психолог, социальный педагог посещают квартиры семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проводятся индивидуальные профилактические мероприятия с семьями социального риска, организовываются консультации для обучающихся и их родителей (законных

представителей) с привлечением психологов, инспекторов по делам несовершеннолетних по правовым вопросам и разрешению конфликтных ситуаций. Ежегодно специалисты службы социально-психологической помощи семье, детям и молодежи «Надежда» МБУ Дворец молодежи проводят горячую линию «Как найти общий язык с подростками», информационный марафон «Территория возможностей - выбор молодежи». В колледже регулярно проводятся мероприятия антинаркотической направленности «Посмотри!Задумайся!Остановись!» с приглашением специалистов, инспекторов ПДН, КДНиЗП.

Физическое воспитание в колледже осуществляется согласно графика учебного процесса, составленного на основе учебной программы и спортивно-массовой работы. На занятиях используются разнообразные физические упражнения, обеспечивающие гармоничное физическое развитие студентов, а также приобщение их к систематическим занятиям физической культурой и спортом и закаливания организма. Кроме обязательных учебных занятий по физическому воспитанию в колледже проводится внеурочная спортивно - массовая работа, включающая в себя проведение спортивных мероприятий: спортивный праздник «День первокурсника», первенства по различным видам спорта. Активисты студенческого совета организуют выступление агитбригады «Здоровому образу жизни – да!», участвуют в городском мероприятии «Школа здоровья», форуме «Здоровье, ценности, успех»

В колледже уделяется внимание использованию педагогического потенциала дополнительного образования, выступающего мощным средством развития личности и создания ситуации успеха для каждого обучающегося, что благотворно сказывается на воспитании и укреплении их личностного достоинства. В 2024 года в колледже были зарегистрированы кружки: спортивный молодежный клуб «Будь здоров», «Химия в жизни человека», «Занимательная физика», «Финансовая грамота», танцевальная студия «Элит», вокальная студия «Астория», также функционируют предметные кружки: «Кондитер», «Смак», «Цирюльник», «Вкуснотеево», «Эрудит», «Контролер банка», «Здоровье», «Профессионал», «Знатоки литературы», «Добрые дела», «Задачи для любознательных», «Мир информатики», которые посещают 430 человек. Всем обучающимся, стоящим на всех видах учета и входящих в группу риска в обязательном порядке рекомендуется занятия в кружках и спортивных секциях.

Социальный педагог, педагог - психолог, классные руководители, советник директора по воспитанию, воспитатели общежития оказывают социально-психологическую и педагогическую помощь каждому обучающемуся, проводят индивидуальные беседы, проводят работу по выявлению скрытого асоциального поведения, скрытой агрессии, имеющему отклонения в поведении или проблемы в обучении с последующим выявлением причин, анализов взглядов и ценностных ориентиров выявленных обучающихся для учета и коррекции в дальнейшей профилактической работе, в том числе для информирования специалистов сферы профилактики.

Директор

Г.В.Еленкин

Исп. Кудряшова Д.А.
Тел.8 34767 - 4-41-63